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６月定例総会議事録 

 

１．開催日時 令和４年６月１７日（金）午前１０時００分～１０時３０分 

 

２．開催場所 宇部市男女共同参画センター・フォーユー ３階 軽運動室 

   （宇部市琴芝町一丁目２番５号） 

 

３．出席委員 会 長  𠩤田 秀一 

       委 員  伊藤 多美惠、内山 信行、河﨑 貫一郎、村田 信男、 

            落合 直巳、阿部 利男、関谷 利彦、正司 浩幸、 

田中 修、冨永 茂巳、大草 知子・・・（１２人） 

 

４．欠席委員      上田 直樹、村田 高子、岡田 保子、磯部 恵子、 

河村 守浩、野村 文雄・・・（ ６人） 

 

５．議事日程 

第１ 議事録署名委員の指名 

第２ 付議事項 

議案第１号 農地法第４条の規定による転用許可申請について 

議案第２号 農地法第５条の規定による転用許可申請について 

議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第４号 非農地証明申請について 

議案第５号 事業計画変更承認申請について 

議案第６号 農用地利用集積計画（案）の審査について 

議案第７号 農用地利用配分計画（案）の審査について 

議案第８号 令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価について 

第３ 報告事項 

 報告第１号 農地使用目的変更届について 

報告第２号 地目変更登記に係る照会に対する調査結果について 

 

６．事 務 局 河村局長、石川局長補佐、縄田係長 

 

議  長： 定刻となりましたので、６月の定例総会を開会します。 

このたび、法改正により、農地取得時の下限面積要件が廃止されることになり

ました。今後、農地の細分化が進み、生業としての農業が成り立ちにくくなるの

ではないか、また、農地の流動化も進み、農家以外の者が農地を購入することも

増えてくるのではないかと思います。これに伴い、農業委員会の負荷も増えるの

ではないかと危惧しています。 

それでは、事務局から諸般の報告をお願いします。 

 
事 務 局： それでは諸般の報告をします。 

本日の出席人数ですが、ただ今の出席委員は１２人です。 

欠席の６名の委員からは事前に連絡をいただいています。 

本日の議事は、議案第１号から第８号までの付議事項２１件及び報告事項２件

です。以上で報告を終わります。 

 

議  長： 本日の委員１８人中１２人出席ですので、総会は成立しています。 

本日の議事録署名委員については私から指名します。 

二俣瀬地区の落合委員、厚南地区の田中委員にお願いします。 

なお、書記については、事務局職員に対応させます。 
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ただ今の事務局報告に質疑等はありませんか。 

 
 （質問、意見なし） 

 

議  長： 議案第１号、農地法第４条の規定による転用許可申請について、地区単位で一

括して上程します。事務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は１ページ、上から１番目と２番目、旧市地区の議案、８番と９番の２

件について説明します。 

９番について、旧市地区の現地確認の際に事前着工を確認したことから、口頭

による注意を行い、始末書を提出させています。内容は、農地法の認識不足か

ら、事前着工したこと、今後は農地法その他関係法令の手続きを遵守する旨が記

載されています。 

いずれの議案も事前質問はありませんでした。また、基準書に記載のとおり、

いずれの議案も立地及び一般基準の許可要件はすべて満たしています。 

 

議  長： 始末書を読み上げてください。 

 

事 務 局： 本日は始末書を持参していませんが、山口県の事務処理要領に基づき、事務局

で確認していることを申し添えます。 

 

議  長： 分かりました。 

旧地区の２件について、質問、意見等ありますか。 

 
 （質問、意見なし） 

 

議  長： 採決に入ります。旧市地区の２件について、許可することに賛成の方は挙手を

お願いします。 

 

 （全員挙手） 

 
議  長： 全員賛成ですので、８番、９番は許可します。 

次に農地法第５条の規定による転用許可申請について、地区単位で一括して上

程します。事務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は２ページ、上から１番目と２番目の旧市地区の議案、４７番と４８番

の２件について説明します。 

いずれの議案も事前質問はありませんでした。また、基準書に記載のとおり、

いずれの議案も立地及び一般基準の許可要件は、すべて満たしています。 

 

議  長： 旧市地区の２件について、質問、意見等ありますか。 

４７番のテニス場は営利目的ですか。趣味ですか。 

 
事 務 局： このバウンドテニス場は３メートル×１０メートルの広さのテニス場です。 

地域の高齢者の健康増進と憩いの場としての活用を目的に設置するということ

でした。 

 

議  長： 分かりました。 

 

 （質問、意見なし） 
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議  長： 採決に入ります。旧市地区の２件について、許可することに賛成の方は挙手を

お願いします。 

 
 （全員挙手） 

 
議  長： 全員賛成ですので、４７番、４８番は許可します。 

事務局、次をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は２ページ、上から３番目から５番目までの東岐波地区の議案、４９番

から５１番の３件について説明します。 

いずれの議案も事前質問はありませんでした。また、基準書に記載のとおり、

いずれの議案も立地及び一般基準の許可要件は、すべて満たしています。 

 

議  長： 東岐波地区の３件について、質問、意見等ありますか。 

 
 （質問、意見なし） 

 
議  長： 採決に入ります。東岐波地区の３件について、許可することに賛成の方は挙手

をお願いします。 

 

 （全員挙手） 

 

議  長： 全員賛成ですので、４９番、５０番、５１番は許可します。 

事務局、次をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は２ページの一番下の西岐波地区の議案、５２番について説明します。 

本件について事前質問はありませんでした。また、基準書に記載のとおり、立

地及び一般基準の許可要件はすべて満たしています。 

 

議  長： 西岐波地区の本件について、質問、意見等ありますか。 

 

 （質問、意見なし） 

 
議  長： 採決に入ります。西岐波地区の本件について、許可することに賛成の方は挙手

をお願いします。 

 

 （全員挙手） 

 
議  長： 全員賛成ですので、５２番は許可します。 

次に、議案第３号、農地法第３条の規定による許可申請について、一括して上

程します。事務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は３ページ、訂正表のとおり、１３番は取り下げとなりました。楠地区

の議案１４番について説明します。 

本件について事前質問はありませんでした。申請内容は議案書に記載のとおり

です。事務局で申請内容及び事務局所管台帳と照合した結果、許可要件のすべて

を満たしていると考えます。 

 

議  長： 本件について、質問、意見等ありますか。 

 
 （質問、意見なし） 
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議  長： 採決に入ります。本件について、許可することに賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

 （全員挙手） 

 

議  長： 全員賛成ですので、１４番は許可します。 

次に、議案第４号、非農地証明申請について、一括して上程します。 

事務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は４ページと５ページ、２５番から３１番までの７件あります。 

いずれの議案も事前の質問はありませんでした。申請地の現況は、議案書に記

載のとおりです。 

 

議  長： 本件について、質問、意見等ありますか。 

 
 （質問、意見なし） 

 

議  長： 採決に入ります。本件について、議案書記載のとおり証明することに賛成の方

は挙手をお願いします。 

 

 （全員挙手） 

 
議  長： 全員賛成ですので、全件について承認・証明することとします。 

次に、議案第５号、事業計画変更承認申請について上程します。 

事務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は、６ページ、受付番号２番です。 

本件について事前質問はありませんでした。当初令和４年５月３１日までの事

業完了を予定していたものの、世界的な新型コロナウイルス感染症の影響を受

け、設備の部品の納入が大幅に遅延していることから、工期を変更し事業を継続

するために所要の手続きを行うものです。 

 
議  長： この業者は中国製を使うのですか。 

 
事 務 局： はい。中国製の部品を使用されると聞いています。 

 

議  長： 中国製の部品については、いろいろと問題が出ているようです。 

本件について、質問、意見等ありますか。 

 

 （質問、意見なし） 

 
議  長： それでは採決に入ります。本件について、承認することに賛成の方は挙手をお

願いします。 

 

 （全員挙手） 

 
議  長： 全員賛成ですので、本件について承認することとします。 

次に、議案第６号、農用地利用集積計画（案）の審査について上程します。事

務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は７ページから１８ページ、９ページの内訳表及び１５ページの小野地

区の審査表に修正があります。 
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本件について事前質問はありませんでした。農業経営基盤強化促進法に基づ

く、農地の貸借による、利用権の設定及び所有権移転の審査となります。内容は

議案書に記載のとおりです。 

 
議  長： 本件について、質問、意見等ありますか。 

 

 （質問意見なし） 

 
議  長： 採決の前に該当地区ごとに取りまとめたいと思います。 

東岐波、西岐波、厚南、厚東、二俣瀬、小野、船木、万倉、吉部の委員さん、

よろしいでしょうか。 

 
 （各地区委員異議なし） 

 
議  長： 分かりました。それでは採決します。 

本件について、原案どおり決定することに賛成の方は挙手をお願いします。 

 
 （全員挙手） 

 
議  長： 次に、議案第７号、農用地利用配分計画（案）の審査について上程します。事

務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案書は、１９ページから２０ページです。該当農地の貸付先への配分につい

て意見を求められています。 

 

議  長： 本件について、質問、意見等ありますか。 

 

 （質問意見なし） 

 
議  長： 分かりました。それでは採決します。 

本件について、「意見なし」とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

 （全員挙手） 

 

議  長： それでは、本件については、「意見なし」とします。 

次に、議案第８号、令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価

について上程します。事務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 議案第８号について説明します。 

議案書２１ページから２９ページにかけて、昨年６月総会において承認をいた

だいた令和３年度の活動目標について、その成果を報告するものです。 

なお、詳細につきまして、各地区の協議会において既に説明していますので、

本日は要点を絞って説明します。 

また、訂正表でお示ししている通り、各地区協議会で訂正した箇所に加えて、

計３か所ほど数値の修正がありますので、誠に申し訳ありませんが確認いただけ

ればと思います。 

それでは説明します。 

具体的な数値として、まず、議案書２２ページを御覧ください。 

「担い手への農地の利用集積・集約化」として、担い手への集積目標面積を、

６００ｈａと定めていたところ、実績は５９９ｈａと、概ね目標を達成すること

ができました。 
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続きまして議案書２３ページを御覧ください。 

「新たに農業経営を営もうとする者の参入促進」として、新規参入に関する目

標を、新規参入者１経営体、面積１ｈａと定めていたところ、実績は新たに４経

営体、面積４ｈａと、新規参入者数・面積ともに目標を達成することができまし

た。 

続きまして議案書２４ページを御覧ください。 

「遊休農地に関する措置に関する評価」として、遊休農地の目標解消面積を、

５ｈａと定めていたところ、実績は４.８ｈａ解消と、こちらも概ね目標を達成

することができました。 

その他、各項目における活動内容や許可事務件数等をお示ししており、令和３

年度の活動におきましては、各委員さんの御協力により、項目すべてにおいて概

ね目標を達成することができました。 

また、この結果を受けて、令和４年度の目標につきましては５月の総会におい

て承認いただいているところです。 

議案第８号令和３年度の活動目標の点検・評価の説明は以上です。 

 

議  長： 本件について、質問、意見等ありますか。 

 

 （質問意見なし） 

 

議  長： 分かりました。それでは採決します。 

本件について、原案どおり承認することに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

 （全員挙手） 

 
議  長： 全員賛成ですので、議案第８号は原案どおり承認します。 

付議事項は終わりました。 

次に報告事項に入ります。事務局、説明をお願いします。 

 

事 務 局： 総会報告事案は２件あります。順に説明いたします。 

報告第１号、議案書は３０ページです。農地法施行規則第２９条に該当する転

用について、旧市地区及び二俣瀬地区に所在する農地所有者から届出がありまし

た。いずれも、田を畑にするための届出です。 

次に、報告第２号、議案書は３１ページです。 

この度、法務局から東岐波地区の農地について照会があり、東岐波地区の委員

と事務局で確認し、別紙のとおり回答を行った旨の報告です。 

 

議  長： ただいまの報告事案について質問等はよろしいですか。 

これら報告事項であり了解いただきたいと思います。 

事務局から連絡等はありませんか。 

 

 （事務局から、次回日程を連絡） 

 

議  長： すべての議事、報告が終わりました。 

これを持ちまして、６月定例総会を閉会します。 

 

 

(１０：３０終了) 

 


